

# 这一拜

## 丙申年黄帝故里拜祖大典告成

四海同拜 我祖勋德 万古流芳  
大河之南 秣马执轡 崛起中原

华夏文明，源远流长；黄帝之功，万古流芳；传承文明，兴我华邦。又是一年三月三，丙申年黄帝故里拜祖大典在新郑市黄帝故里圆满举行，万余海内外中华儿女现场拜祖，数十万炎黄子孙通过多种方式场外遥拜。这一天，华夏儿女的心在一起。

始祖精神，薪火相传。

黄帝作为中华人文始祖，身上蕴含的文化意义是中华五千年文明的浓缩。一年一度的仪式化拜祖，表达的是今人对先祖的崇拜与怀念，让每一个参与者都体会到中华传统文化的深刻与厚重，更直观感受中华文明的发展历程，更清晰了解中华文化脉络。拜祖带给人的文化洗礼，是严肃的，是庄重的，也是深沉而长远的。

中华文明，前行不止。

在实现文化传承、文明传承的同时，拜祖大典也为华夏儿女交流提供了很好的机会和平台。海内外中华儿女通过研讨黄帝文化、中华传统文化，在思想交锋中传承创新，在相互交流中不断激荡出更精彩的时代内涵。

郑州巨变，中原崛起。

一年一度的拜祖大典及相关活动，展示了河南，尤其是郑州的发展成果，让五湖四海的嘉宾们目睹了河南以及郑州的发展巨变。绿城郑州、中原大地充满希望的发展态势、发展气势、发展趋势，吸引海内外嘉宾为助力郑州投资兴业，为河南振兴建言献策，为实现中部崛起汇聚智慧，为实现中国梦贡献力量。

中华民族，逐梦路上。

中国梦，“体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼”。自黄帝伟业，中华民族实现了首次统一和繁荣，并由此以一个民族的姿态屹立于世界民族之林，数千年生生不息，刚健有为。

当今时代，国际风云变幻。实现中华民族伟大复兴的中国梦，靠的是行动，是实力，是民族的凝聚力、向心力。祭拜轩辕始祖，能够增强中华儿女的民族认同感，凝聚民族复兴意志，汇聚实现中国梦的力量。

始祖伟业彪炳千秋，华夏儿女继往开来。传承创新，凝心聚力，自强不息，拼搏进取，中华民族伟大复兴，指日可待！

热烈庆祝丙申年黄帝故里拜祖大典举行

拜轩辕 传文明 兴中华

- 【拜】 惠风和畅拜始祖 AA02
- 【礼】 故里新颜迎亲人 AA03
- 【歌】 出去越久越想家 AA04
- 【虔】 炎黄子孙根相连 AA05
- 【颂】 沐手振衣祭我祖 AA06
- 【歌】 颜值少年颂黄帝 AA07
- 【祈】 祈福中华聚精神 AA08-09
- 【福】 爱我中国追根魂 AA10-11
- 【和】 复兴路上怀故乡 AA12

采编团队

郑州晚报记者

裴蕾 袁帅 杨宜锦 李爱琴

董艳竹 石闯 张竞味

李雪 宋文雅 肖雅文

马健 白韬 周甬/图

采访统筹：王继兵 版面统筹：孙友文

美编统筹：李丹 校对：陈希

